

“改革开放看工行”系列专题报道之十三 >>

工行德州分行

小微金融平台助力小微企业成长

为切实解决小微企业“融资难、融资贵”问题,助力小微企业快速成长,工商银行德州分行致力于普惠金融综合服务提供商,前瞻把握金融科技发展趋势,针对小微企业经营特点,专门推出了工银小微金融服务平台。

据了解,基于“整合、创新、开放”的建设理念,工行小微平台一方面打通行内各业务系统,聚合工商注册、对公便捷开户、支付结算、财务管理、投资理财、小微e管、网络融资等各类产品,并打通对公和个人账户,从而为企业的开办创立、交易保证、资金周转、投资增值、经营分析等提供线上线下一体化,对公个人一体化的全流程金融服务,从产品、场景、渠道等多维度推动互联网金融和普惠金融的融合发展,解决金融服务“最后一公里”问题;另一方面,加速线上服务渠道创新,实现小微业务的线上开放式受理,为小微企业提供线上线下一体化、对公个人一体化的全天候业务办理、信息查询、经营管理等服务,实现“任意一点接入、线上线下互联互通、全程响应”,不断提升经营管理效率。

“小微企业融资向来有

短、小、频、急的特点”,工商银行德州分行相关负责人介绍,为解决这一问题,工商银行打造了网贷通、网上质押贷款、网上票据池质押融资、经营快贷等线上融资产品,为小微企业提供7×24小时的自助申请、支用、还款的循环额度贷款业务,实现贷款资金的随借随还。

大数据等新技术应用是工商银行网络融资业务的另一大亮点,通过整合内外部数据资源和提高数据挖掘应用能力,该行打造大数据和人工智能驱动的纯线上业务模式,即将推出“开户贷”、“结算贷”、“税务贷”等一系列数据驱动、主动授信、一键即贷的数据普惠金融产品,扩大小微金融服务主体,切实增强普惠金融产品的服务能效。

该行还提供面向小微企业的专属理财服务。平台支持7×24小时实时购买和赎回理财产品,同时可定制筛选出符合客户需求的理财产品,协助小微企业更为灵活便捷地配置和管理资金。

“便捷开户服务可以代理企业办理工商注册、受理企业线上预约开户申请”,工商银行德州分行相关负责人介绍,

有效解决了以往企业开户过程中存在的复杂、繁琐、耗时、开户慢、开户难问题。“便捷开户”服务具备四大特点:一是企业注册全程由银行专业人员代办,注册更加便利;二是账户开户线上线下一体化办理,线上提交预约申请,自主选择心仪账号、基础产品和开户网点,线下面签、开户一站式处理;三是扫描企业执照二维码获取工商信息、视频录制确认开户意愿、人脸识别确认法人身份全部通过手机完成,既提升了客户体验,又强化了风险控制;四是柜面操作更加简便,客户来网点一次即可办理完成,更加便捷。

除了提供账户信息查询、资产负债分析、经营分析、对外转账汇款等基础账户结算服务,小微平台一大显著的特点就是契合小微企业经营特征及结算习惯,为其提供公私账户统一视图。工商银行德州分行相关负责人介绍,“仅需个人账户持有人授权确认,便可实现用于企业经营的个人账户与企业账户的统一管理,最大限度地提升企业日常财务管理的完整性和便捷性。”

同时,小微平台实现了行内行外支付结算一体化,整合

行内汇款与跨行汇款办理流程,简化客户在线操作。平台还将新增对公账户二维码支付,提升企业的支付结算效率和客户体验。

为支持小微企业的经营需求,帮助小微企业降低经营成本,提升工作效率,小微平台不光提供金融服务,还能为企业的财务管理提供支持。移动端发放工资操作更加便利、灵活,企业财务人员能随时随地编辑、批量完成工资发放。与用友公司合作,通过云服务方式,提供完整的日记账、应收账款、费用管理、一键报税等会计记账服务和在线开立和管理电子发票的服务。

创新推出小微e管,为企业间交易提供增信。“小微e管”是为解决小微企业交易过程中的资信问题,专门创新研发的开放化、场景化支付保证

服务,可广泛应用于物流、贸易、房产、旅游、环保、教育、中介等多种行业,降低交易风险,提升企业信誉。企业和其交易对手在交易过程中的资金可以存放在工商银行的保证金账户中,在交易完成后经双方确认再进入到收款人的账户,从而提升交易的安全性。业务投产之后,场景不断丰富、提炼,现已提供了四种交易模式,支持订单管理、收付退款、中介审批和在线查询等需求。

工商银行德州分行将继续坚持以服务实体经济为己任,持续关注小微企业的金融需求,通过创新化、多元化、立体化的创新服务,不断为小微经济注入“源头活水”,以实际行动助推小微企业成长,真正让普惠金融在德州开花结果。

(宋开峰)



农行德州分行

开展“回顾党史 不忘初心”主题日活动

11月28日,农行德州分行机关党支部一行10人,来到山东省禹城市辛寨党群教育基地,开展“回顾党史,不忘初心”主题日活动。

辛寨党群教育基地是依托辛寨镇原大杨小学建设的。大杨小学曾经是抗日战争时期我党的一处秘密联络点,具有很强的纪念意义。整个基地总占地10亩,基地室外景观部分以铺装、绿化为主,并配有战士雕塑;室内展厅党的创立和投身大革命,全民族抗战时期,夺取民主革命的全国性胜利,全面建设小康社会共圆一个中国梦等8个阶段讲述党的历程,让人切身感受我党取得的辉煌成就,增强民族信心。

农行德州分行党委组织部部长于爱民说:“参观以后,心里非常激动,中国共产党领导我们到今天,这种幸福来之不易,应当珍惜,我们要永远跟党走。”

(宫玉河)



农行德州分行机关党支部人员参观禹城市辛寨镇党群教育基地。

建行德州分行

“劳动者港湾”温暖州城

入冬的北方气温骤降,早上7点40分,刚刚交接完路面执勤工作的张警官走进了建行德州分行营业部营业室的“劳动者港湾”接了一杯温水咕咚咕咚一气饮干。7点50分,在建行德州分行营业部营业室附近清扫卫生的环卫工人陈阿姨也匆匆地来到了“劳动者港湾”加热了一下早已经凉透的早饭。8点10分,送了一早晨外卖的美团送餐员小孙,一边给手机充电一边对建行“劳动者港湾”的周到服务赞不绝口……

这是建设银行“劳动者港湾”挂牌以来每天都会出现的情景。建行德州分行营业部“劳动者港湾”在配置了爱心座椅、微波炉、饮水机、充电器等便民服务设施的同时,还对周围劳动者群体的需求进行了细致调研,了解到有许多户外工作者在网点早上营业之前也需要“劳动者港湾”的帮助,于是该营业室员工轮流提前到岗,提早开放“劳动者港湾”,为寒风中已经早早开始工作的劳动者们送上冬日里第一份温暖。

刚刚加热完早饭的环卫工人陈阿姨,今年55岁,冬日里落叶很多,她每天早上5点半起床,不到6点就开始打扫卫生了,“银行做得周到啊,还能想到我们上班早,提前开门让我们进去,真的让我们心里觉得热乎乎的。”尽管刚刚立冬,清晨的室外依然有点冷,这里的“港湾”为她提供了歇脚地,吃上一口热乎乎的早饭,让她感觉很暖心。为了表达自己的感谢,她主动承担起了打扫“劳动者港湾”的责任:“一开始叫我进去我还不好意思,怪麻烦人家的,但建行的人对我们特别热情,所以啊每天休息完了我都会帮着把“劳动者港湾”这里打扫干净,一是想表达我的感谢,二是也想把这份爱心传递下去。”爱心不仅在这里停驻,更在这里流动、传递,传递到城市的每个角落,驱散了疲惫,温暖了人心。

感人的故事,温暖的瞬间,每天一大早在这里重复上演。目前,建行德州分行“劳动者港湾”已成为服务社会、奉献社会的温馨港湾,传递着德州建行人的温情和责任。

(严莅婧 刘迪)

德州农商银行:小小智慧柜员机 彰显大功能

又到了社区居民缴纳城镇医疗保险的时期,德州市区的各个营业室里人满为患。德州农商银行北园支行可以不用排队,只要提前准备好220元钱,随交随走,方便极了。11月15日,北园支行新上了两台“智慧柜员机”,刚搬进新家第一天,接待了52个客户,收取现金11440元,全部是来交医保的,高速现金大额辅柜帮了大忙,小小智慧柜员机解决了排队的大问题。作为德州市仅有的两家全功能示范网点之一,德州农商银行北园支行走

在了全行网点的前列。

德州农商银行北园支行地处天虹生活广场一层中心位置,辐射周边社区9个,服务居民约4030户,对公账户400余户,存款规模7.33亿元,贷款余额2.94亿元,现有职工16人,正常工作日开立三个柜面服务窗口,日均业务量在230笔左右。加快推进网点转型建设,德州农商银行北园支行通过了省联社现场考察验收,被评为德州市仅有的两家全功能综合性示范网点之一。

为适应智慧银行的快速发展,自10月21日开通凭证无纸化、使用人脸识别等功能以来,德州农商银行北园支行极大地节约了网点日常运行成本,同时也提升了客户体验度。通过人脸识别功能,改变了以往客户身份识别靠人眼看、手工比的模式,且能实现密码重置等其他业务功能,进一步提升了业务办理效率,较好地分流柜面客户,提高了移动金融的替代率,切实提升了客户满意度。

(孙海敏 于艳伟)